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Egész évre 8 frt 16 kor.
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E g y es  szám  kapható :
a kiadóhivatalban, a főtőzsdé- 
ber. Köszl János, Hochrein J. 

és fiai üzletében.

P É C S
Hirdetéseket

elfogad a kiad hivatal (lyceumi 
könyvnyomda), hol mindenkor 
a legjutányosabb árak szabat- 
nak. Minden beiktatott hirdetés 
után 30 kr 60 fillér bélyeg- 

dij fizetendő.

Nyllttér 1 sor 1 ft 2 korona

Megjelenik hetenként kétszer.

POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.
K éziratok

a szerkesztőségbe (lyczeumi 
könyvnyomda) küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak viszsza.

I nyújtania, hogy a város közönségének 
| mint erkölcsi testületnek is ennek hiva­

talost közegeinek támogatásával és kö- 
, zös eljárásával a felépített monumentá­

lis színházba életet vigyen és rendezett 
sziniigyi viszonyokat teremtsen és fen- 
tartson. Én ezt másként, mint egy szin- 

! ügyi egyesület létesítése által és ennek 
szabatosan meghatározott tevékenységi 
köre nélkül el nem képzelhetem, ha 
csak azt nem akarjuk, hogy egyes szín- 
igazgatók (íróba vállalkozásának en­
gedve át, kellékek, bútor, ruhatár, 
könyvtár, alkalmas állandó zenekar 
hiányában vagy, fogyatékonyságával és 
minden ellenőrzéstől és közvetlen fel­
ügyelettől menten a sors szeszélyére 
hízzuk a szervezést, az előállásokat és 
az egesz sziniigyet.

Vjahhan az egyletek létesítése kö­
rül üdvös tevékenységet észlelünk és 
igy bizton hiszsziik, hogy a részben 
üdvös közmivelődési, részben hasznos 
reális célokén alakulandó sziniigyi egye­
sület hálás talajra fog találni társadalmi 
köreinkben.

Mielőtt az egyesület alakításának 
módját és alapszabályainak tervezetét 
részletezném, szükségesnek tartom azt 
ti viszonyt, mily az egyesületet a város 
hatóságához kötné, megvilágítani. Köl­
csön veszem erre nézve a hason körül­
mények között 1 Süli-hali alakított és

A színház építése előtt, 
ír.

Hittem, hogy a cikkem első részé­
ben megpendített eszme közérdekű vol­
tánál fogva mások hozzászólására is 
atkáimul szolgáland, mert a színház 
építésének ügyét összes mellékkörül­
ményeivel együtt oly fontosnak és leg­
apróbb részleteiben megflgyelendőnek 
és alaposan előkészítendőnek tartom, 
mely méltó arra. hogy közéletünk vezér- 
féríiai úgy. mint a színházi ügyekkel 
foglalkozó szakértők igazán lelkűkre I 
vegyék.

Ha a helyi érdekek istápolására 
vagyunk hivatva, úgy foglalkoznunk is 
kell azokkal, nem nézve: honnan jön 
az eszme, hol születik meg a terv ; a 
komoly hozzászólás nem mindig unal­
mas eolog, kivált ha az eszme és terv 
oiyan mely összes társadalmi köreinket 
foglalkoztatni képes.

Kétségtelen az. hogy a város által 
nreylclkiien és nagy áldozatkészséggel 
felépítendő ttj színház színpadi beren­
dezése, fentartása, igazgatása és pár­
tolása, valamint művészeti és irodalmi 
szempontokból való fejlesztése in in tarto­
zik a hivatalos ható-ági leendők körébe, 
az tisztán és egyedül társadalmi kérdés; 
a társadalomnak kell módot találnia és

tiz évi szerződési tartamra kötelező 
debreceni szinügyi egyesület iránypont­
jait. Ott ugyanis a szinháztulajdonos 
városi közönséget képviselő hatóság, 
azon elvből indulva ki. hogy részéről, 
a városi közönség egész anyagi és szel­
lemi életét felölelő sokoldalú működése 
közben, a színház fontos ügyére legjobb 
akarat mellett sem fordíthat annyi figyel­
met, hogy azt óhajtása szerinti virágzó 
állapotra emelhesse : azért látta szüksé­
gesnek a színház vezetését oly egyletre 
ruházni, melybe a belépés irtja a közön­
ség minden ta g j: előtt nyitva áll, és 
amely e szerint a közönség legilletéke­
sebb közegének tekinthető : hogy a kö­
zös pénztárból a sziniigyre fordított 
kiadás, a célnak minélinkább megfelelő 
módon kezeltessék, és a sziliháztulaj­
donos közönség meg legyen nyugtatva 
az itánt. hogy e célra hozott áldozata 
elveszve nincs, hanem valósággal a szín­
művészet érdekében gyümölcsözik

Minthogy tehát azon viszony, mely 
a városi közönséget képviselő hatóság,

: és a művezetésre vállalkozott sziniigy 
egylet közölt létrejövetnl. egyáltalában 
nem hir a színigazgatókkal köttetni 
szokott szerződés természetével, aineny- 
nyiben a sziniigy - egylet a remélhető 
tiszta jövedelmet a színház javára tőké­
sítené : látni való, miszerint a sziniigy- 
egylet a tulajdonos városi közönségnek

A PÉCS TÁRCÁJA,
A felhőhöz.

— Lcnau. —

Ke szállj oly gyorsan által 
A szép mező felett.

Takard el szürke árnynyal 
Mély szenvedésemet.

És állj meg. szürke felleg 
Szivemnek kínja mellett.

Utad ha arra téved,
Add Iliiül majd neki.

Hogy mily keservben élek,
S szivem mint égeti

Még most is hitszegése,
S mint égek most is érte.

S házuk felett megállva 
Magános éjfelen,

Zivatarodnak árja 
Hulljon le rémesen,

Hogy álmait, nyugalmát 
Szél, orkán elrabolják.

A rácsot fékevesztve 
Ablak.tn összetépd,

Nehogy tán elfeledje 
Hitetlen esküjét,

Mit megszegett kacagva.
Bár könyek közt fogadta.

S ha tán nem hallgat erre,
Haragvó vak dühöd

Sújtsad rá mennydörögve 
Szélvész, orkán között,

S villámok sárga fénye 
Cikázzon két szemébe.

BliDAY LÁSZLÓ.

A z e sz m é n y .
— A „Pécs" eredeti tárcája. —

Voltál-e valaha oly boldog, hogy ál­
modéi? Messze-messze elszálló képzeleted 
oly világba etnelkedék-e már, hová csak 
az angyalok szállnak fel, tiszta aranyos 
szárnyaikkal a látkör magas boltozatáig, 
hol az azúr felhők hullámzása olyan, mint 
a tenger vizének felkorbácsolt habja.

Az éjfél csendjében, mely szülő-anyja

annyi szép gondolatnak, midőn a fáradt 
lélek merengésben talál megifjodást, szép 
álmot álmodtam. Láttam egy mosolygó 
völgyet, derült napsugárral, melyben annyi 
millió ember zarándokolt, gyenge é.- inga­
tag búr mégis a tökély magassága felé 
törve, a hamis örömöket, a csillogó fanto­
mokat maga mögött hagyva. Láttam a 
nemes emberiség kertjében annyi ékes 
virágot nyílni. - - Láttam egv ragyogó szé­
pet. melynek illata észbontóan édes és 
részegítő, melynek gyökere oly mély, élete 
hosszai és végtelen, de oly finom, hogy a 
lehelet is megárthat neki és még a könnyű 
sephyr is elfuhatja himporát, a hűség 
csillaga alatt virágzik legdúsabban, a meg­
indulás gyöngyharmata táplálja, az egyet­
értés balzsama erősíti, magicus mosolyá­
val csak seraf ültethette át az éden 
kertjéből, és ez ékes virág a szeretet. — 
Láttam egy más virágot, kék színében a 
hűségnek pompázni, — láttam a derültség 
mosolygó rózsáját, láttam az onmegtaga- 
dásnak hószinü liliomát, láttam az ember- 
szeretet pálmáját, láttam a türódelem 
töviskoszoruját is, de láttam a remény 
örökzöldjét és láttam annak félénk, édes 
testvérét, a szerényen árnyékba vonuló 
érdemnek ibolyáját.

Láttam egy d icső fényt, m int a h o l-
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nem bérlője, hanem bizományosa; még 
pedig oly méltányos tekintet alá jöhető 
bizományosa, ki a színház ügyét a 
tulajdonos helyett és annak megbízásá­
ból, nemcsak hogy minden anyagi 
előnyre kilátás nélkül, csupán ügysze­
retetből kezeli, sőt az igazgatók részére 
eddig kötelezni szokott évi subventioról 
is lemond.

Ezen körülmény figyelembe vételé­
vel a tulajdonos közönség és a szinügy- 
egylet közötti kölcsönös viszony követ­
kezőkben körvonaloztatik :

1) A városi közönség, a tulajdoná­
hoz tartozó színházat oly formán bo­
csátja bizonyos időtartamra és felmon­
dási joggal a szinügyegylet rendelkezése 
alá, hogy az, annak idejében az épüle­
tet, leltár szerinti járulmányaival együtt, | 
az átvételhez hasonló jó állapotban 
leend köteles visszabocsátani.

2) Mindazon javítások költségeit, | 
melyek a törvény értelmében és hely- i 
beli szokás szerint a házi gazdák által I 
teljesitendők: a városi pénztár fogja j 
fedezni, úgy szintén az épület netán 1 
hiányzó alkatrészeit elkészíttetni és a I 
kert fentartására szükséges kiadást tel- i 
jesiteni.

3) Tűz ellen az épületet a városi I 
pénztár köteles biztosítani.

4) Mindenféle elemi csapás által I 
az épületben támadható kár kijavítására | 
fordítandó kiadást a városi pénztár 
fedezend.

5) A villamvilágitás költségét a 
városi pénztár teljesíti.

6) Téli szükségletre a város 60 
öl fát ad beszállítással díjmentesen, 
melynek felvágatásáról azonban a vál­
lalkozó egylet köteles gondoskodni.

7) A szinlapokat, színházi hirdet­
ményeket és belépti jegyeket az egylet 
állíttatja ki.

8) Az első beruházás költségei 
teljesítésére szükséges kölcsönért a vá­
rosi közönség felügyelete és kezelése

dogság napsugarának visszfényét, hallottam 
az öröm zaját; láttam a nemes szivek 
együttes törekvését a magasztos eszmék­
ért való küzdelemben, csupa derűt, mo­
solygást és békét láttam, azt hittem pillan­
tásom az égbe tévedt. Nem ! i sak a lélek 
tiszta élő folyamába pillantottam.

Almatag szemeim előtt a táj gyorsan 
változott és csakhamar megpillantani a 
szép virágok alatt a kisértő viperákat, 
de az emberek milliói még bátran, csüg- 
gedetlen törtek előre. Láttam előlépni egy 
rémet, mely üldözé őket egy sötét ködös 
folyam felé, hol óriás halász tart kezében 
ezerféle horgot és ez óriás balászt úgy 
hívják, hogy • hajlithatatlan végzet-. Néz­
tem tovább és észrevettem, hogy minden 
egyes horog finom lánc, melyen a kérlel­
hetetlen végzet egy-egy zarándokot tart 
fogva, akár gyermek, akár aggastyán, de 
azért csüggedni az emberi nemet a neme­
sebb célok elérésében nem láttam, bátor 
bizodalommal és hittel felvette a gigasi 
harcot sötét halászával, hogy verejtékező 
homlokára feltüzhesse az érdemes diadal 
babérlombját

Azonban egyszerre elsötétedik a lét­
kor, cikkáznak a villámok, hallani a mo­
rajt a förgeteg csattogását zordonan, mint

alatti színházi pénzalap köteles jótállást 
vállalni, mely kölcsön mi módon leendő 
beszerzése és törlesztése iránt a ható­
ság és szinügy-egylet közt külön tár­
gyalás lesz folyamatba veendő.

9) Egy felügyelő (intendansi) állo­
más tiszteletdíjazására megkivántató évi 
járulékot a városi pénztár fizeti.

10) A városi közönség megkívánja, 
hogy a szinügy-egylet a színházi szá­
madás mérlegét a hatósági kiküldött 
jelenlétében minden szinidény végével 
megállapítván, a városi közönségnek 
bemutassa; hogy megítélhető legyen, ha 
valljon a kölcsön törlesztése eszközöl­
hető-e ? s nem mutatkozik-e oly vesz­
teség, mely ezen kezelési mód megszün­
tetését, a kölcsönért jótálló színházi 
pénzalap érdekében kívánatossá tenné ?

11) Megígéri a városi hatóság, 
hogy az általa városunkban engedélye­
zendő mindenféle előadás és mutatvány 
után az illetők által fizetendő dijakat 
a színházi pénztár gyarapítására áten­
gedi, ezen szabály alól csak azon eset­
ben engedtetvén kivétel, ha az enge­
délyezett mutatvány vagy előadás jóté­
konycélra rendeztcíik.

12) Egyébiránt az ügyvezetés szel­
lemi oldalát és igy a színtársulat vagy 
színigazgató szerződtetésére nézve is a 
hatóság csak azon befolyást tartja 
fenn magának , melynek gyakorlá­
sára törvény és felsőbb rendeletek 
értelmében közerkölcsiségi és közrend-

1 tartási tekintetben kötelezve van ; szer- 
1 vezést, házi rendet, játéksorozatot, s 
j minden belkormányzati teendőt illetőleg 
. azonban a művezető egyletnek teljesen 
i szabad kezet enged.

Viszont a vállalkozó szinügyegylet 
kötelezné magát :

a) Hogy a leltár mellett átveendő 
' épület jó karban tartására szigorúan 
j felügyeltet, s a nem elemi csapás által 
i történhető szándékos rongálásokat kése- 
I delem nélkül kijavíttatja.

a baragvó természet pártos fellázadását 
és ha álmodtál, szemeid felnyílnak és 
mindent, mit silánynak, alacsonynak és 
fenyegetőnek látsz, szomorú földünkre visz- 
szahullasz.

Felébredtél! és álmaiddal eltűnt, 
mint az édes csoda, mely lelkedet fogva 
tartotta és szelíden elringatott. Mit hallasz 
magad körül ? Az önző anyagiság utált 
csatazaját, mely az ideálok égi harmóniá­
jához szokott füleidet sértően kínozza. 
Nézed a fenkölt eszmék fénylő csillagát, 
nézed és szived vérző kényeivel érzed, 
hogy az eszmény és vele karöltve járó 
költészet isteni álom lesz a jövőben csu­
pán, — de nem ! még annyi sem; kárhoz­
tatott vétség, melyért még meg is lakói- 
tatnak.

Vándor világunk ekkép elsotétedett 
ködében. Ind az eszmény márcsak elavult 
ékes haszontalanság. csupán egy világitő 
szövétnekünk marad, egy vigasztaló sej- 
ditésünk. egy szent hit és meggyőződésünk 
és ez, a szépnek és igaznak gyözedelme, 
a mai alacsony élvhajhászó materializmus 
korcsszülötte felett I

Őzt. Mihálkoviciné.

b) A tűzkár elleni felügyeletet a 
legszigorúbb lelkiismeretességgel keze- 
lendi.

c) Az első felszerelés költségei 
fedezésére beszerzendő kölcsön kamatát 
félévenkint utólagosan az illető városi 
pénztárba pontosan befizeti.

d) Hogy a városi hatóság az egy­
leti kezelés állapotáról folytonos tudo­
mással bírhasson, az egylet nemcsak 
hogy a mérleget minden idény végével 
be fogná a hatóságnak terjeszteni, ha­
nem azon felül arra is felkéri a város 
polgármesterét, hogy akkor, a mikor 
ideje engedi, vagy szükségnek látandja, 
úgy a választmány mint az igazgató- 
bizot'mány tanácskozásaiban döntő sza­
vazattal részt vegyen.

e) Kötelezi magát az egylet, hogy 
■ a színházi kölcsönből megrendelendő s

azután is folytonosan gyarapitandó be­
ruházásokat jó karban tartamija, — a 
tiszta jövedelemből alapítandó és időn- 
kint gyarapitandó kezelési tartalék­
pénzalapot a takarékpénztárban tőkési- 
tendi ; erre nézve azonban megjegyez­
tetvén, hogy ha az egylet a kölcsön 
teljes törlesztése után célszerűnek és 
szükségesnek látná működésében ter­
jeszkedni; a tartalékpénzalap fölött, kor­
mányzati ideje egész tartama alatt füg­
getlenül fog rendelkezhetni.

f) Miután a városi közönség be­
látja, hogy az egylet az elvállalt terhes 
föladatot sikeresen csak úgy oldhatja 
meg, ha a közkormányzati felügyeleten 
kívül minden más befolyástól szabadon 
működhetik és ezen függetlenséget az 
egyletre nézve biztosítja is, az egylet 
viszont kötelezi magát egész ereje meg­
feszítésével oda törekedni, hogy a fen­
tebbi iránypontok megtartásával azon 
cél. melyért a színház, építtetett, eléres­
sék és a közönség által a nemzeti tni- 
velődés oltárára felajánlott nagyszerű 
áldozat meddő tőke ne maradjon. Erre 
nézve minden segédeszközt felhasznál, 
hogy a társadalom érdeklődését felkeltse

[ és áldozatkészségét k nyerje.
E mód és általában a célok, vala­

mint az egyesület szervezésér öl és ügy­
köréről legközelebb.

A közegészség i e g y e sü le t leg­
utóbb tartott választmAnyi ülése alkalmá­
ból két dolgot kívánunk különös figyel­
mébe ajánlani az egyesületnek; az. első 
az, hogy üdvös működésének és tevékeny­
ségének javát, oroszlánrészét a vidék, 
vagyis a megye egészségügyi viszonyainak 
javítására és fejlesztésére fordítsa, ott 
szerezzen érvényt az egészségügyi törvé­
nyek és idevágó ministeri rendeletek és 
főorvosi intézkedések szigorú végrehajtásá­
nak, ott terjeszsz.e a rendszeres orvoslás 
szüksége iránti hitet, ott segítsen kiirtani 
kuruzsiáshoz és bahonasághoz való hajla­
mot, ott szerezzen a tanítók és lelkészek 
kóréhen céljainak I iveket és pártfogókat, 
mert bár a közegészségügy terén a város 
viszonyai is elég szomorúak és rendezésre 
szorultak, mégis a vidéken absolute hiány­
zik minden jóakarat és fogékonyság s 
eddig valóban csak a sötétségben kellett 
tapogatódznunk; a másik az, hogy a napi 
közkérdések és főleg az általános refor­
mok — igy például a játszóhelyek kérdése 
-- telett ne a választmány előtt történje­
nek felolvasásszerü előadások, mert itt
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elég a concret indítvány felvetése, hanem 
r e n d e z t e s s e n e k  a z o k  n é p ­
s z e r ű  a l a k b a n  a l e g t e l j e s e b b  
n y i l v á n o s s á g  e l ő t t .

A  belpolitikai helyzet a felsőház* 
nak az egyházpolitikai kérdésekben nyil­
vánított ellenséges magatartása miatt — 
a gróf Szapáry Géza által indítványozott 
helytelenítés 25 szavazat többséggel elfo­
gadtatott — zavaros complikációknak 
lehet anyaga, ha a kormány teljes erély- 
lyel és szilárd következetességgel nem 
állja helyét a liberalismus mellett és akár 
a többi javaslatok beterjesztésében kése­
delmet, vagy a beterjesztettek körül inga­
dozást árulna el. Mi nem hihetjük, hogy 
a képviselőház, melyben a reform eszmék­
nek túlnyomó többsége van épen a libe­
ralismus kérdésében nem jönne segélyére 
a kormánynak és egy pár conservativ 
érzelmű főur aulikus politikájának áldoza­
tul dobná nemcsak a kormányt, hanem az 
állam erejét és tekintélyét követelő sza­
badelvű eszméket és reformokat is.

B a r a n y a  a le g ré g ib b  
id ő k b e n ? )

x.
Baranya magyar elődeink idejöttétcl a török 

uralomig.
Időszak: 889-1543.

A török had tanyázott a mohácsi, 
kölkedi. dályoki tavak partjai korül és a 
régen Földvár, ma a török tábor helyéről 
Sátoristye nevű helység mezején, Ugyanitt 
állottak nagyrészt a torok ágyuk, valamint 
a majsi dombon is A szekerek, podgyász,
( kor- és juhseregek az egész kisfaludi, 
baáni, baranyavári mezőségeket elfogtak. 
Udvarnál volt lerakva Szulejman drágaságai 
és tábori archívuma, ugyanott hordatott 
ö annyi földet össze, hogy magas balom 
lett belőle, melyről messze ellátott. A 
törökök aug. 29-én korán reggel Mohács 
leié indíttatván, azon halmokat, melyek a 
magyar táborral szemközt félkörben vo­
nultak el és melyeket nagy hiba volt a 
magyaroknak védetlenül hagyniuk, elfoglal­
ták. Szulejman e halmok i a. honnan a ’ 
egész magyar tábort áttekintheté. déltájban 
éikezett meg és az ott szamara készített 
trónt elfoglalván, rövid tanácskozás után 
kezeit ég felé kulcsolá és e szavakra fa­
kadt • Istenem, erő és hatalom nálad van. 
Istenem, nálad a segély és vedelem ! Se­
gítsd meg Mohamed hü népét.* A török 
hadat ennek láttára a Int és bátorság lel­
kesedése szállotta meg, a vitézek lovaikról 
leszállván. a földre boncának. s miután 
azt homlokukkal érintették, ujult erővel 
vetettek magokat nyergeikbe, és 3 óra 
tájban közeledni kezdőnek a már 8 óra 
hosszat csatarendben állott magyar sereg 
felé. Ugyanezen időben egy török lovas 
hadosztály azon völgyön, mely N.-Nyárád- 
ról Babarc alá megy. Mohács felé került, 
a magyar tábort hátmögül szándékozván 
megtámadni. Tüstént észrevette ezt 'J'omory 
és ne hogy a csatarendet megzavarja, 
Báskayt. Törököt és Kállayt (mint kikhez 
leginkább bízott, hogy kis erővel nagy 
fordítást tehetnek), koldotte ellene a király 
mellől. Midőn a tárogatók megriadtak, a 
király harci sisakot tétetett fejére, mi köz­
ben vész előérzete szállotta meg s arcát 
halálsápadtság boritá el. Mint villámförge- 
teg rohant ezután Tomory egy, Herényi 
más felöl a török előhadra és azt nagy 
csapással visszanyomván, űzni kezdék. 
Iltánok iramodék a király is a második

♦i Haas Mihály »Baranya földirati,statisztikai 
és történeti tekintetben* című műve nyomán. — 
Nyomatott Pécsett l*4ó-beu.

harcsorral. De a jobb szárny a török 
ágyuktól, melyeket elfoglalni törekedett, 
iszonyú veszteséggel visszaverettetik s 
maga a középhad is megzavartatok. A király 
és Szálkán érsek ezután többé nem láttat­
tak : amaz futásnak eredt, emez több má­
sokkal elesett. Tomory ezután az ágyukra 
még egy rohanást intéze, miközben maga 
is elesett, a had pedig, melyet már a 
hátmögé került török lovasság két tűz 
közé ^szorított, rendetlen futásnak ered t;
— és a csata sorsa rövid másfél óra alatt 
el lön döntve. A török, gyanakodván, hogy 
hátmögül még más tábor is áll és a futás 
nem egyéb cselnél csak némi idő múlva, 
estenden kezdé űzni a futamlókat, kik 
közül a magyar tábor bal oldalán állott 
dunai mocsárokban is sokan elvesztek. 
Báthory nádor, Bradarics, Herényi Héter, 
Batthyányi Ferenc és Tahy János szeren­
csésen megmenekültek ; de hét főpap, 28 
világi zászlós ur, 500 főbb nemes, és mint 
Timon és Bél állítják, 300-nál több pécsi 
tanuló egyik lelkes tanítójuk vezérlete alatt, 
és mintegy 22 ezer vitéz áldozatul esett.
A király Aczél, Trepka és Czettricz kam­
rások kisértetében Hécs felé futott el a 
csatából; de a két elsőtől aztán elszakadt 
s midőn a Mohács és Bar közt folydogáló , 
sárosfenekü Csele patakon átugratni J 
akarna, hanvat esett, lovától a mocsárba I 
fojtatott szerencsétlen életének 21-ik évé- , 
ben. (Teljes bizonyossággal meg nem ha- * 
tározhatni a helyet, melyen e kimondhat- j 
lanul nagy szerencsétlenség történt.) Czet- j 
tricz urát meg nem szabadíthatván, | 
megjegyezte legalább a helyet, hol szeren- j 
csétlcnül járt, hogy idővel fölkerestetvén, 
szokott tisztességgel takarittathassék elő­
deihez.

így végződött a magyarnak megsirat- 
hatatlan mohácsi vérnap, királyunk, nem­
zetünk. nemességünk sziliének vesztével j 
És ezzel még nem volt vége a veszteség­
nek. Az elfutottak közül sokan a sötét , 
éjszaka, az iszonyú zivatar által elnyo- ’ 
matva kézre kerültek, és aztán, szept. 
3-kán vérparancs bocsáttatott ki leölé­
sükre : mintegy 40 0 férfi koncoltatott föl, l 
és csak nehány előkelőbbek, kiktől gazdag , 
váltsagbért reménylettek, hagyatott élet- , 
ben; az ütközet után a környéken száguldó 1 
martalócok által elfogott nők azonban 
szabadon bocsáttattak. De még minden ez ! 
csak előpostája a közinségnek. Alig távo- I 
zik el a torok erő e magyar vérrel festett | 
térről, mindjárt égnek városaink és falu- I 
ink mindenfelé: a megrémült foldnépe , 
megöletik, hajókat tépő és kezeiket össze- , 
kulcsoló nők és szüzek fóikerestetnek és - 
vagy megöletnek vagy rabszijra tűzetnek : I 
csecsemőik, edes anyjok szcmeláttára. két- j 
té vagdaItatnak : a kik pedig ezen fene- t 
vadak közelgetésit sejditvén, hegyek közé i 
és barlangokba rejteztek, miután a siró i 
kisdedeket elevenen a földbe ásták, hogy I 
sírásukkal őket el ne árulják, a hosszas 
éhséget szomjúságot, rettegést ki nem 
állhatván többé, vagy önkényt mentek az 
ellenség elibe. vagy pedig elalélva a sok 
búbánat miatt, seregenkint hulltak, az ilyen 
életnél jobb halál fagyos karjai közé. Hogy 
Hécs és Mohács fölgyujtatott a török által, 
azt különösen megjegyzik történetíróink, 
minthogy mind a két város nagy és jeles 
volt akkoron. — Hetedik napra vérpatakok 
árjai közt megérkezvén Szulejman Budára, 
azt minden ellentállás nélkül elfoglalta.

A pusztító vihart, mely a török visz- 
szavonultával Baranya egéről is elvonulni 
látszott, nem kevésbé komor ború váltotta 
föl. annyival aggasztóbb, minthogy a vész­
terhes fólkgek részint a nemzet kebléből 
emelkedtek, részint pedig Stambulból jó­
vén pusztítva szüntelen megyénkén vonul­
tak keresztül,téréin öntvén ki első dühöket. 
Baranyának jöttek t. i. mindig a törökök, 
valahányszor csak eljöttek hazánkat pusz­

títani. Főhadiutjok Eszéken és Baranyán 
vonult át, mihez az is jött, hogy miután 
megyénk török kézre került, hazánkfiai 
is, kik a végvárakból bebetörtek, szintoly 
iszonyatosan pusztiták azt, mint a törö­
kök, nem tekintvén, hogy véreiket sanyar­
gatják leginkább és önhazájokat pusztítják. 
Valóban a szónak legszorosb értelmében 
igaz az, hogy hazánk egyik megyéje sem 
szenvedett annyit, mint Baranya. — A 
török elmente után Zápolya nem soká 
bírta megyénket, nevezett az alatt mégis 
Hécsre püspököt és megerősité a pécsváradi 
és jakabhegyi szerzeteseket jogaikban. 
Ferdinánd által megfosztatván hatalmától, 
föllázitá 1529-ben a pokol szörnyeit, és 
Szulejmán julius közepén 150 ezerből álló 
és magyar vért szomjazó seregével Mo­
hácsnál táboroz, hova pár nap múlva 
János király is megérkezett üdvözletére, 
kit aztán Szulejman 20-kán fogadott pasá­
inak fényes gyülekezetében és a védenci 
kézcsók után maga mellé ültetvén, barát­
ságos beszélgetés közt kegyelméről ujonan 
biztosította.

Mohácsról Buda felé indította Szulej­
man roppant táborát, és elfoglalván azt, 
Bécset szállotta meg ; octóberben pedig 
50 ezernél több fogolylyal ismét Baranyán 
át indult vissza Kostantinápolyba. Jóllehet 
Hécs meg nem nyitá a kelet oroszlána 
előtt kapuit, mégis kénytelen lön a me­
gyével együtt, melynek keblében fekszik, 
Szulejman védenczenek, Zapoiyának, hó­
dolni.

Az 1532-ik évi julius végén harmad­
szor táborozott Szulejman mintegy 300 
ezernyi seregével és sok hajóval Mohács 
mellett. A mohácsi mező, úgy látszik, a 
sorstól különösen ki vala választva a ma­
gyar név lealáztatására nemcsak hogy 
Lajos király veszté ott életét, és Zápolya 
porig alázta meg magát a vad török negéde 
előtt, hanem most Herényi Héter is ide 
jőve. a török büszkesége vagy fukarságá­
tól megveendő vagy kikoldulandó honunk 
ingadozó királyi székét. Fiával és hatszáz 
pompáson felkészült lovaggal és gazdag- 
ajándékokkal jelent meg de rossz kedvé­
ben találta a pártos ur Szulejmant: el­
fogatott és szabadon bocsáttatásáért kény­
telen volt fiát adni túszul, ki aztán később 
törökké tétetett. Innen Szulejman egye­
nesen Bécsnek tartatott rettentő táborával, 
semmitsem kételkedvén, hogy a szép város, 
miként azt Ibrahim nevezte, meg fog 
hódolni és a hatalmas padisah most be­
bizonyítja. hogy mint egy Isten az égben, 
úgy császár is csak egy van a földön.

De másként volt megírva a végzés 
könyvében. Szulejman ez úttal nemis látta 
Bécset , egy csekély erősitvényü varos, a 
tekintélyteíen Kőszeg, de melynek hős 
Jurisich Miklós volt a kapitánya, megállí­
totta öt diadalmeneteben; és az egyszer 
nem Baranyának, hanem Stájer, Horváth 
és Tótországon vonult vissza pusztítva a 
rettenetes szultán. More László, a Mo­
hácsnál elveszett pécsi püspök testvére. 
1533-ban ostora volt vidékünknek. E kényur 
Palota várából kikitórt, és az említett 
évben fökép Hécs körül rabolt, zsarolt, ólt, 
gyújtogatott és pusztított, inig János király 
hada várát meg nem vette és összerabolt 
kincseit -  melyek 209 ezer aranyra be­
csültettek gyermekeivel együtt le nem 
foglalta. — 1535-ben Kápolnay Ferenc 
több ízben átcsapott Szigetvárból lovasai­
val vidékünkre és sanyargatta védetlen 
népünket Oh, mily szörnyű állapot le­
hetett akkor Baranyában. Szigetvár Ferdi- 
nándé volt, Hécs Zápolyáé, túl a Dráván 
pedig a vad török parancsolt: és e három 
hatalmasság féktelen katonái többnyire 
csak rablásokból valának kénytelenek élni. 
Hécsnek azonkori történetei esetet mutat­
nak, mely nem csekély világot vet az 
akkori hadak féktelenségére. 1536-ban.
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k é z re  kerülvén Posega, az ottani társas 
káptalan Baranyában k eresett m enedéket. 
1537-ben m egyénk közelében té te te tt s e m ­
m ivé Ferdinand király 24 ezernyi hada 
a gyalázatos Katzianer veré le te  alatt a 
török által

Zápolya 1540-ben jul. 22-k én  m eg- 
halálozott és a jövö évben  Szulejm an  
roppant táborával ism ét m egyéken keresz­
tül s ie tett Buda alá. és m iután azt aug. 
29-kén elfoglalta,, v issza  vonultában m egyénk  
fővárosát ostrom olta, de siker nélkül. Végre 
bekövetk ezett az, m it már régen előre  
leh ete tt látni. Szulejm an t. i. 1543-ban  
ötödször v eze tte  honunk felé töm én telen  
seregeit, és  Siklós é s  Pécs e le ste  után 
ura lön Baranyának.

H íre k .
— A z Országos K özegészség- 

ü g y i E gyesü let P écsi osztá lya  f. hó
9-én választmányi ülést tartott, melyen 
az elnöklő főispánon és az egylet tiszt­
viselőin kivül a város intelligentiája szépen 
volt képviselve. Dr. L ö w y Lipót titkár 
előterjesztő az egylet munkatervét, a mely 
lapunkban is meg fog jelenni. Dr. G e r e c z e 
Péter jegyző a j á t s  z ó t e r e k  k i j e l ö ­
l é s e  é s  f e l s z e r e l é s e  iránt tett 
indítványt, melylyel kapcsolatban kifejté, 
hogy a társadalom az iskolákkal, ezek 
pedig a növendékekkel szemben olyan 
túlcsigázott követelésekkel léptek fel. hogy 
az ifjúság testi nevelése már majdnem 
physikai lehetetlenseggé vált A gyermek 
alig kerül ki anyja öléből, már is az iskola 
vasmarkai között túléretté válik, mert nem 
tud s nincs is ideje játszani. E hibás irány 
ellen indult ki Schwédországból a tornászás, 
később pedig a rendszeres játszás és az 
u. n kéz-ügyesség-oktatás (Handfertig- 
keitsunterricht); de nálunk ez utóbbiról 
eddig szó sincs és a játszóterekre nézve 
is. habár a játékok szükségességéről mind­
nyájan meg vagyunk győződve, igen kevés 
történt. Elmondván e téren Németország­
ban tett tapasztalatait s az orsz. tanár- 
egyesület pozsonyi nagygyűlésének meg- - 
állapodásait, indítványozza, hogy az egye­
sület tegye magáévá az ügyet, kérjen a 
várostól játékteret és segélyt a felszere­
lésre. Dr. R é z b á n y á i  és Dr. M e n d 1 
Lajos ajánlatára ez ügyben szükebb körű 
bizottság küldetett ki, melynek tagjai:
D i s c h k a Győző. I n c z é d y Dénes, 
dr. M e n d 1 Lajos főorvos, dr. G e re c z e 
Péter és R é z b á n y á i  János. Ezután 
dr. L ő w y értekezett a pécsi k o z v á gó- 
h i d felállításának szükségéről s indítványa, 
mely szerint a magánfogyasztók sertés- 
állományát is az építendő kozvágóhidra 
kívánja szorítani, élénk eszmecserét keltett. 
M u n z h a r d t  Géza városi főmérnök 
bemutatja a vágóhidtervet s előadja, hogy 
ilyen értelmű szabályrendeletet annal in­
kább fog a város kidolgoztatni, mivel a 
t e r v e t  e r r e  v a ló  t e k i n t e t t e l  
k é s z í t e t t e .  Határozottá vált, hogy a 
tanácsnak ez irányú működését a közegész­
ségügyi egyesület támogatni fogja. Elfogadta | 
a választmány B á n f a  y Simon kir. , 
tanácsosnak azt az indítványát, hogy ha 
már a külvárosiaknak a sertéstartást meg­
tiltani nem lehet, — ha bár ez a köz­
egészségügyre kívánatos volna, — legalább 
a fennálló szabályok megtartására nagyobb 
gond fordittassék és a sertéstartás a vá­
ros azon részein tiltassék el, honnan a 
talajt és levegötfertőző anyagok az illető 
hely fekvésénél fogva a v á r o s o n  k e ­
r e s z t ü l  folynak le. Dr. G z i r e r Elek 
városi főorvos erre nézve az illető köz­
egészségügyi felügyelők éberségét emelte 
ki s megigértn, hogy a már különben 
szünőben levő diphteritis elfojtása után 
kettőzött figyelmet fog épen a sertéstartásra 
és köztisztaságra fordítani. — A választ­

mány ezután a következő kültagokat vá­
lasztotta kebelébe A) Az I. Orvos és 
természettudományi szakosztályba: Pécs 
város és Baranyamegye összes tiszti or­
vosait és J o h a  n n Béla, Hölbling és 
Pasitzky Ede orvosokat és Wachsmann 
Leó állatorvost. B) A II. tanügyi és köz- 
igazgatási szakosztályba: Majorosy Imre, 
dr. Lukács Adolf, dr. Jobst László, dr. 
Kossuiány Ignácz. SkoíT Ferenc, dr Ágh 
Timót, Salamon József, Schneider István, 
dr. Záray Károly, Vaszary Gyula, Réz­
bányái János, Várad y Ferenc, Lenkey 
Lajos, Haksch Lajos, Feiler Mihály, Klin- 
genberger József tagokat, továbbá Szauter 
Antal görcsönyi, Straicher József német- 
bólyi, Halvax József mágocsi, Schell Antal 
egerághi, Keserics Ferenc mohácsi plébá­
nosokat. G) A műszaki osztályba : Zsolnay 
Vilmos, Matyasovszky geológus, Schlauch 
Imre, Ruprecht Nándor, jánosi Engel József, 
továbbá Buday, Rauch János, Stankovits 
és Székely mérnökök.Örvendetes tudomásul 
vette továbbá az Egyesület választmánya, 
hogy a befolyó tagsági dijak egy har­
madát a módosított alapszabályok értel­
mében a fiók osztály saját céljaira hasz­
nálhatja fel. — A pécsi Mecsek-Egyesület j 
kérvényt fog intézni az iránt, hogy a 
vágás alá kerülő erdőrészletekben a gya- 
logútak mentén két sor fa az üzemterv 
megváltoztatásával meghagyassék. E kér­
vény támogatását kéri a Mecsek-Egyesület 
bizalmas úton a  Közegészségügyi Egye­
sülettől, mely ahhoz nagy készséggel járul 
és azt a maga részéről is melegen fogja 
ajánlani.

— Hoffcr kitüntetése, ö  Felsége 
a király HoíTer Károlyt, dalárdánk jeles 
karnagyát a koronás arany érdemkereszttel 
tüntette ki. A királyi kitüntetés a zeneügy 
terén tett kitűnő szolgálataiért érte Holfer I 
Károlyt, aki immár elmondhatja, hogy 
érdemeit nemcsak polgártársai ismerik el, i 
de Ö Felsége is királyi figyelmére méltatja.
A legnagyobb örömmel adunk hirt e ki­
tüntetésről és szívből járulunk az üdvöz­
lők nagy seregéhez, kik a kitüntetettet ez 
alkalomból jókivánataikkal elárasztják. Az 
Isten tartsa meg Holfer Károlyt nekünk, 
a pécsi dalárdának, az ének és zene­
művészetnek, Pécs városának díszére még 
igen sokáig.

— H ym en. L a u b h e i m e r Ró­
bert baranyavármegyei segédtanfelügyelő 
folyó hó 6-án esküdött örök hűséget S u b a  
Frida kisasszonynak Suba Rezső városi 
erdőmester leányának.

A  P écs baranyai kertész e g y ­
let választmányi gyűlését f. hó 6-án a 
kertben tartotta, hol az eddig történt 
munkálatokról meggyőződést szerzett, azok­
ról megelégedését nyilvánította Ruvald 
Alajos pénztárnokot a teendők alól beteg­
sége tartamára felmentette és Z i e g 1 e r 
Tivadar egyleti jegyzővel helyettesítette.

-  A  vá lasztók  névjegyzékének  
hivatalbóli kiigazítása május hó lK-ától 
kezdödőleg jun. 4-ikéig ejtetik meg a 
városházán az aljegyzői szobában d. u. 
3 - 5  óráig

— A  k irá lyu tca i aszfalt-burko­
lat. Sokan panaszkodnak arról és méltán, 
hogy a Király-utcán a vízvezetéki csövek 
lerakása miatt felszakgatott aszfaltburkolat 
kiigazítása még mindig késik, holott a 
késedelem mivel sem indokolható, mert a 
csatornázás még mindig a távol jovőé és 
a helyreállítási költség sem sok, főleg a 
jóizlést és rendet tekintve. 'I'án azért 
történik a mulasztás, hogy legyen a dél­
utáni sétálóknak még több tárgyuk a — 
megszóláshoz.

— É pítészeti tanfolyam  rendsze­
resítését helyezte kilátásba a foldmivelés- 
ügyi ministerium és ez irányban a kellő 
előkészítő lépések az államépitészeti hiva­
tal által meg is történtek.

— Nem es oél. A helybeli közkórház 
orvosai egy Samaritanus-egylet létesítésén 
fáradoznak és e célra felajánlották az ez 
évre nekik kijáró drágasági pótlékot. Az 
egylet a gyógyultaknak úgy a meghaltak 
árváinak segélyezését tűzte ki célul.

— N a g y le lk ű  adom ány híre járt 
e napokban szerteszét, arról volt ugyanis 
szó, hogy özvegy Fischer Mórnó szül. 
Schwarcz egy férjére esendő 25000 forintos 
hagyományt kórházi célokra az itteni izr. 
hitközségnek engedett át. A hir eddig nem 
valósult meg és a meggratulált hitközségi 
elöljáróság aligha újból meg nem ismerke­
dik azzal a régi példabeszéddel: * nesze 
semmi, fogd meg jól.* De ha csalódnánk, 
szívesen meghozzuk mi is a cáfolatot.

— Lópre kerü lt csaló A hírhedt 
Fóliák Sámuelt, ki évek óta a legügyesebb 
»paraszt«-fogó-k közzé tartozik és kit a 
Kovacsevics-féle bankó cserélés csalási 
bünperében kerestek, a szegzárdi törvény­
szék kissé ott marasztalta, hogy Tolname­
gyében elkövetett turpisságaival beszámol­
jon, igy kerül aztán csak a sor a pécsi 
fogházra.

-  K erti m ulatság. A pécsi izr. 
nőegylet f. évi junius hó 11-én tartja meg 
szokásos kerti ünnepélyét, melynek tiszta 
jövedelme az egyleti célokon kivül rész­
ben a veszprémi tűzkárosultak segélye­
zésére fog fordittatni. A hölgyek közt se­
rényen folynak már a készületek ez ün­
nepélyre,

V ig y á zzu n k  a tallérokra. Az
osztrák veretű egyesületi tallérok és k e t­
tős tallérok (Vereins-Thaler és Véréin s- 
Doppelthaler) a magánforgalomban csak 
f. 1893. évi május hó 31-ig. az állami 
pénztárak és hivataloknál csak f. évi jú­
nius hó 30-ig fogadtatnak el, még pedig 
a tallér 1 frt 50 kr, a kettős tallér 3 frt 
o értékben, a f. 1893. évi junius hó 30-a 
után pedig ezek az érmek még anyag­
értékükben sem fogadtatnak el, sem at 
nem váltatnak.

— A je g y z ő i tanfolyam  szerve­
zésére vonatkozó törvényjavaslat a bel- 
ügyrninisteriumban teljesen elkészült és 
legközelebb a képviselőháznak is benyuj- 
tatik, miután a minister annak meg ez 
év őszén való életbeléptetését óhajtja. 
Mint halljuk, a minister egyelőre a képe­
sítésre nézve elállott az érettségi vizsga 
követelésétől, egyedül középiskolai végzett­
séget vagy több évi jegyzösegédi praxist 
követel a lelvételhez. A tanfolyam két 

i kurzusból álló tiz hónapra terjedne és 
heti 20—22 órát venne igénybe : tanárai 
a közigazgatási tisztviselők és az ügyvé­
dek és jogtanárok sorából neveztetnének 
ki 3 évi működési tartamra, a tanfolyam 
élén pedig egy a minister által kineve­
zendő igazgató állana. P é c s  mint az 
egyik felállítandó tanfolyam helye fel van 
véve, de, hogy mely megyék tartoznának 
ide, az majd rendeleti utón lesz meg­
állapítva.

— A Mária D orothea-egyesü let 
pécsi fiókja szerdán d. u. 5 órakor ta r­
totta Salamon József tanfelügyelő elnök­
lete alatt alakuló közgyűlését, melyen nagy­
számú hölgyközönség és különösen sok 
tanítónő vett részt. Ez érdeklődés a leg­
szebb jele azon ügybuzgóságnak, melyet a 
pécsi hölgyek e valóban emberbaráti egye­
sület támogatására kifejtenek és ez ügy- 
buzgóság láttára a legszebb remények kel­
nek bennünk életre, ez egylet sikeres mű­
ködésére. A Mária-Dorothea-egylet fő célja 
a magyar tanítónők társadalmi érdekeinek 
előmozdítása és gondozása és igy az szo­
rosan összefügg az iskolaügygyel, a nép­
oktatással is. Valóban, alig van a hazai 
közügynek oly ága, mely annyira méltó 
volna a támogatásra, mint a népoktatás, 
a magyar iskola ügye. És valljuk meg,

. hogy nemcsak méltó ez ügy a támogatásra,
1 hanem arra nagyon is reászorul. Nem
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egyszer utaltunk már arra lapunkban, hogy 
a társadalom — a legkülönbözőbb okok­
ból — mintegy kisiklani engedte kezéből 
a népoktatás ügyét. Bizonyos megmagya­
rázhatatlan közöny kapott lábra az iskola­
ügy iránt épen a vagyonosabb, az értelmi 
osztálynál. A magyar hölgyek tehát a leg- 
hálásabb elismerést érdemlik meg, midőn 
a társadalom tagadhatatlan mulasztását 
pótolni akarva, lelkesülten sorakoznak a 
népoktatás zászlója alá. melyet a leglel­
kesebb magyar nők egyike, gróf Csáky 
Albinná tart hivatott kezeiben. Legyen e 
zászlón és hölgyeink működésén isten ál­
dása ! — A közgyűlés kimondotta, hogy a 
fiók-egyletet végleg megalakultnak tekinti 
és ennek értelmében működését az elfo­
gadott alapszabályok keretében, melyeket 
a központ is jóváhagyott, megkezdi. Követ­
kezett a tisztikar megválasztása. Az elnöknő 
és a tiszteletbeli elnök állásának betöltése 
későbbre hagyatott és az ügyek vezetésé­
vel e választás megejtéséig S a l a m o n  
József ideiglenes elnök bízatott meg. Tit­
kár lett Futima Sarolta, jegyző Nyers i 
Angyalka, pénztáros özv. Haksch Franciska, I 
ellenőr Leordinay Gizella, könyvtáros Nick 
lózsa, kik mindannyian az érdemes és | 
díszes pécsi tanítónői kar tagjai Választ- . 
mányi tagok lettek : Szuly Jánosné. Krasz- I 
nay Mihályné, Opris Péterné, Salamon | 
Jőzsefné, Dischka Győzőné, dr Szemák 
Antalné, Schneider Istvánné, Szieberth 
Nándorné, Reberics Imréné,Valentin O.-né. 
ifj. Kiss Józsefné. Szellmann Győzőné, 
Liebscher Vilma, Werner Magdolna, dr 
Perls Arminné, Sasvári Béláné, Aronífy 
Ilona, Wiener Anna. dr Kosutány Ignác, 
dr Lg v Béláné. — Az egyesület működé­
sét a folyó 1893. év elejétől számítja. A 
tagok száma 78; a pénztár állapota 20 frt 
71 kr. A közgyűlés a helyi sajtónak kész­
séges támogatásáért jkőnyvi köszönetét ’ 
szavazott. — Megemlítjük itt, hogy megye- 
szerte tömegesen jelentkeznek az uj tagok, 
a mit a csekély (évenkint 2 frt) tagsági 
dij is nagyon megkönnyit. Kívánatos is, 
hogy ez uj egyesület a lehető legnagyobb 
elterjedtséget nyerje városunkban és me­
gyénkben. Ne legyen senki, a ki az egy­
let kötelékéből kivonja magát és mi hisz- 
szük is, hogy az egyletnek szerencséje lesz 
az elnöknő választása körül, és rövid időn 
ez egylet a fejlődés nem is képzelt ma­
gaslatára fog emelkedni.

— Gróf Z ichy Géza intendáns ' 
pénteken d. e. 10 órakor érkezett Pécsre j 
és mint a püspök vendége a püspöki pa­
lotába szállt. Gróf Z i c h y  megtekin- . 
tette a székesegyházat, majd fogadta So- j 
inogyi Károly színigazgató tisztelgését j
és ellátogatott a színkörbe, meghall- | 
gatván »Bip< próbáját. Az intendáns •
a legnagyobb elismeréssel szólt a próbán 1 
tapasztalt rendről, fegyelmezett játékról és | 
a zenekari kíséretről és különös dicséret- | 
ben részesité K o c s i s  Etel énekét és 
játékát, úgy P e r é n y i szép hantiját. 
Ebéden gróf Zichy Kardoss Kálmán fő­
ispán vendége volt, kinek kíséretében d. u.
4 órakor megjelent a belvárosi népiskola 
épületében az ének próba megtartására, 
mely célból ott már nagy számmal gyűl­
tek össze a jelentkezők, köztük különö­
sen sok hölgy. Egymásután énekeltek 
próbát: Révy Amália (Kaposvár) Back 
Irén, Boros Bella. Ilaberényi Kamilla, 
fhaly Olga, Eigenbrod Etelka, Kállai Lujza, 
Vogl Anna, Spatz llermin, Hencz Mariska, 
Krausz Berta, Pecsnik Viktória. Vas Ágnes, 
Petz Istvánné. Gráf Marianne, Molnár Iza­
bella. kik közül többeknek van csinos 
hangjuk. A legnagyobb tetszést természe­
tesen Kállay Lujza színtársulatunk kitűnő 
primadonnája aratta szép érces erős hang­
jával. mely az intendánsnak is nagyon 
megtetszett. Föltűnt és méltán Back Irén 
szépen csengő , terjedelmes hangja, úgy 
Hévy k. a hangja is. Férfi jelentkezők

voltak : Eufrat Ernő, Girardi Rezső, Ká- 
lózy József. Szkladányi József (Kaposvár) 
Martinék József. Kozáry Ede és Lasányi 
János, kik közül különösen Girardi és 
Szkladányi hatalmas bariton hangja tett 
nagy hatást, igy Martinék ismert szép 
tenor hangja, azonban a többiek is mind 
szép hanganyaggal rendelkeznek. A próba 
éneklés esti 7 óráig tartott és szombat 
d. e. 10 órakor folytattatni fog.

— A m egyéspüspök Budapestről 
pénteken este haza érkezett.

— Zenés mise lesz vasárnap d. e. 
11 órakor a lyceumi templomban. Előada- 
tik dr Bors Emil jogtanár mint karnagy 
vezetése alatt Hóizei Ferenc Es-dur miséje 
az 52. gy -e. zenekara közreműködésével. 
A zenés misén legelőkelőbb hivatásos és 
műkedvelő enek és zene-művészek vesznek 
részts az bizonyára műélvezetet fog nyújtani.

— A  „ P é c s i  D a lá r d a "  j ó -  
t é k o n y c é l u  h a n g v e r s e n y e  ma 
este tartatik a Hattyúban. A hangverseny 
valódi műélvezetet fog nyújtani és annak 
Kűrv Klára fölléptén kivül egyik legkiemel­
kedőbb mozzanata lesz azon körülmény, 
hogy azon gróf Zichy Géza intendáns is 
részt vesz és a hangversenyen előadandó 
„Serenáde“-ját ő maga fogja dirigálni. A 
hangverseny műsora a következő :

1. Nyitány Nikolaynak .,A windsori 
vignők“ cimü dalművéből. Előadja Riepl 
Gáspár karnagy vezetése alatt a cs. és kir. 
52. gyalogezred teljes zenekara.

2. a) Keringő Ardititől, b) ..Gyerünk 
karöltve'1 Planquettől. Előadja Küry Klára 
urhölgy, a budapesti népszínház művésznője. 
Zongorán kiséri Ladányi Sárika urhölgy 
Budapestről.

3. Serenád. Férfinégyes zongorakisé- 
rettel Zichy Géza gróftól. Énekli a „Pécsi 
dalárda. “

4. a) Szerelmi álom Liszt Ferencztől, 
b) Valze Briliante Moszkovszkytől. Zongorán 
előadja Ladányi Sárika urhölgy.

5. „Nagyapó.*' Monológ Kéry Gyulától. 
Előadja Kalmár Piroska urhölgy.

6. Sonnabula. Fantázia Bellimtől. Elő­
adják : zongorán 4 kézre Hegedűs nővérek, 
harmoniumon Preuss Adolf u r.,

7. Franczia couplettek. Énekli Küry 
Klára urhölgy. Zongorán kiséri Ladányi Sá­
rika urhölgy.

8. Fohász. Férfinégyes, tenor és bari­
ton solóval, Huber Károly tói. Előadja a 
„Pécsi dalárda" zongora és harmonium kí­
sérettel.

9. Magyar ábránd III. Huberttól. He­
gedűszóló. A cs. és kir. 52. gyalogezred 
zenekara kísérete mellett előadja ifj. Riepl ur.

Kezdete 8 órakor. Hely árak : I—III. sor 
5 frt> III—VI. sor 3 frt, VII—XIV. sor 2 frt, 
állóhely 1 frt. A jegyek előre válthatók \ a- 
lentin A. fia könyv- és zenemükereskedésé- 
ben. Felültizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak.

Megemlítjük, hogy Küry Klára péntek 
este érkezett meg városunkba, hol Blassko- 
víts István táblai elnök vendége. A művész­
nőnek a dalárda szombat este serenade-ot 
fog adni

— Á llam i segély . A m. kir vallás 
és közoktatási minister az 1892./3 évi 
tanévre a városi ipar iskolákat évi 600 
frt segélyben részesítette A pénzt a hely­
beli adóhivatalnál folyósította is.

H alálozás Herdlein Lajos 9 
éves kis fia: Lajos Jenő meghalt 10-én. 
— Harant Szilárd 2 éves leánykája: Ilonka 
meghalt iö-én. — N á r a y János meghalt 
f. hó 11-én, életének 87-ik évében. — 
S z i  e b é r  Palika meghalt f hó 11-én 
életének 8-ik évében. Béke hamvaikra!

-  V illán yb ól írják nekünk, hogy 
ott mozgalom indult meg egy uj j á r á s ­
b í r ó s á g n a k  létesítése, vagy a dár­
dai járásbíróságnak oda tétele iránt. Hát 
a mozgalom lehet jogosult, de a kivitelt 
lehetetlennek tartjuk, mert a dárdai járásra

nézve — az ügyforgalmat tekintve — tel­
jesen elegendő egy bíróság, erre nézve 
pedig Dárda minden tekintetben a legille­
tékesebb hely és a villányiak által külön­
ben is a naponkint többször közlekedő 
vasút által a legkönnyebben megközelíthető.

— V életlenség v a g y  szándék. 
Zarka Ignác hercegszöllősi jó módú föld- 
míves nagyobb pénzösszeget hordván ma­
gával revolverrel járt Ittas állapotában a 
korcsmában egy barátjával összetűzvén 
revolvere elsült, de baj nem esett. Ekkor 
egy másik barátja elakarta venni tőle a 
revolvert, e miatt köztük dulakodás támadt 
mi közben a revolver a tanuk kimondása 
szerint véletlenül elsült és Zarka ellenfele 
szivén találva rögtön meghalt. A végtár­
gyalás ez ügyben szándékos emberölés 
miatt legközelebb fog megtartatni, vádlott 
szabad lábon van.

— M űvirágkiállitás. Nagy érdek­
lődéssel várják, különösen városunk höl­
gyei, Szirmayné Mészáros Jusztina úrnőnek 
folyó hó 20. 21. és 22-ikére jelzett mű- 
virágkiállitását Tanítványai, kik egytől- 
egyig élvezettel tanulják e valóban kelle­
mes munkát, serényen munkálkodnak a 
kiállítandó tárgyakon. A legigénytelenebb 
kis erdei virágtól kezdve a legnemesebb 
fajig minden virág képviselve lesz a kiál­
lításon. Az érdeklődés oly nagy, hogy a 
kibocsájtott jegyekre már is igen sok elő­
jegyzés történt, különösen az 1. frtos 
jegyekre, melyekkel egy-egv gyönyörű em­
léktárgy lesz kapható. Úgy az  1 frtos mint 
a rendes 20 kros belépti jegyek kaphatók 
az összes tanítványoknál, valamint Szir­
mayné úrnő lakásén Scitovszky-tér sarkán 
(Skála-féle ház). Valóban kár. hogy Szir­
mayné úrnő csak e hó végéig marad Pé­
csett és a kiállítás után már csak egy 
tanfolyamot nyit 12 órával. Nem ajánlhat­
juk eléggé városunk hölgyeinek, hogy e 
kedvező alkalmat minél többen megragad­
ják, hogy a valóban művészettel előadott 
virágcsinálás titkát megtanulják.

— A  színkörből. Csütörtökön pre- 
miére-est volt. Vidor Pál »Apja lánya* 
cimü népszínműve adatott Mint népszínmű 
elég gyarló, különösen a 2-ik és 3-ik fel­
vonása. de egypár szép dal van benne és 
ezek, valamint az első felvonás megteszik 
a jó hatást. A címszerepben (Zsuzsi) 
L é v ay S á r i k a  nagyon kedves volt. 
Oly bájosan csicsergett, ugv pörgött a 
nyelvecskéje, hogy öröm volt hallani En­
ni való kis Zsuzsi volt, igazán elfeled­
tette az emberrel hogy még alig néhány­
szor lépett föl. Dalait is igen csinosan 
énekelte és azokat többször meg kellett 
ismételnie Ugv látszik, hogy ö a népszín­
műre termett. Csak rajta : tanulni és min­
dig tanulni. Rajta kivül jó szerepe van 
Dezsérynek (Forgó Tamás) Zombori Iloná­
nak (Forgóné) es Fóldvárynak (Miklós.) 
A többi szerepek mind lehetetlenek és 
megjátszhatatlanok.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos :
F  E I  L  E R M I H Á L Y .

Nyom. Fciler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécsett.

• •

Ügynökséget
nyerhet előnyös feltételek mellett 
megbízható egyén első rangú hazai 

gépgyárnál. Ajánlatok :

első m agy. gép gyár részvény- 
társulat Budapest.
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Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tvszék mint tlkkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a magy kir. 
államkincstár felperes végrehajtatónak
Krausz Lajos és Zonnenfeld Julianna
végrehajtást szenvedő elleni 107 frt 50 kr. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a pécsi kir. tvszék területén levő 
Dencsháza községben fekvő, a dencsházai 
173. sz. tjkvben felvett 1. 202b hssz. 20. 
sz. házra (korcsma) az árverést 890 írt­
ban elrendelte s hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1893. május hó 
26. napján d e. 10 órakor Dencsháza 
község birói házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 
89 forintot készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. trvszék mint tkvi ha­
tóság 1892. é\i december hó 23. napján.

L ukrits  István kir. tszéki bíró.

I I lirlnncáír I • píri!' il londoni helü"l<! U Jd O n S a g ! Mrtbe„ divatos illsiuer!
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Kwizda féle Restitutionsfluid
musóviz lovuknak

E g y  p a l a c k k a l  X f r t  á C  kar, c .  é.

30 év óta udv. istállókban, vala­
mint katonai és polgári nagyobb  
istá llókban is. használatban; na­
gyobb erőfeszítések  előtt és után  
erősítésül : továbbá ficamodások, 
rándulások az inak  m erevsége  
s más ily alkalmaknál; képesíti a 
lovat k ivá ló  teljesítm ényekre  

idom itásnál.

C s a k
az illető, a ki bevásárlásnál a Horgony 
gyárjegyre ügyei, lehet biztos, hogy 

nem kapott értéktelen utánzást.

á í A i N - m m n
„Horgonynya/" legjobb eredménynyel 
alkalmazható csúz, hátfájdalmak, 
fejfájás, kószvény, csipöfájdalmak, 
tagszaggatás és meghűlések ellen : 
gyakran már egy bedörzsölés ele­
gendő a fájdalmak enyhülésére. 

Minden üveg a gyárjegygvel, a 
„ H o p g o n y n y a l“ 

el van látva és ezután könnyen 
felismerhető. Minthogy ezen kitűnő 
háziszer majdnem mindet: gyógy­
szertárban 40 kros. 70 krosés 1 írt 
2u kros üvegekben kapható, min­
denki által megszerezhető. Csakis 
a Hichter-féle Horgony-Patt.-Ixpeilor 

------ esi v a ló d i ,  sas-----
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Mindkét illatszert, mint különös 
§ I újdonságé kát ajánlom az 
£  .5 Essenoe oonoentrée D&mara t.

melynél az odeur rendkívül ked- 
•2 *5; vés bouquer-t képez és az 
ca | E ssenoe oonoentróeCoelogina- 
Í3 s^lorcbidce-ből nyerve, általam pre- 
S °  I páráivá hathatós, kellemes il- 
<2 1 lattal
F avorlta  Bouquet )
L obelia  Bouquet ) csodálatos 
M irabilla Bouquet ) i l l a t o k .  
L ilas d E spague )

Damara. szappana 60 k r .
Damara, arcpora 2 frt 50 kr.
D am ara , mosdóvize 1 frt 30 kr.

E különlegességek finomság, illat, min'ség 
és kiállítás tekintetében mess e fölülmúlnak 
minden más hasonló gyártmányt.

ANATHLRIN SZÁJ- ÉS FOG-V/Z.
Dr. Popp J. ö .- tö l cs. és kir. oszlr.-magy. 
cs görög. kir. udv. fogorvos B ecsben, I. Bog- 

nerganse 2.
Gyökeres gyógyszer mindennemű fogfájás 

ellen, mint szintén a szájüreg és a foghus 
mindennemű betegsége ellen. Megkönnyebbül 
a gyermekek fogzását s nélkülözhetetlen az 
ásványvizek használatánál Jónak bizonyult 
öblöge'ő víz. az idült torokbajoknál és a ron­
csoló toroklobnál 1 n a g y  p a la c k  1 frt 
40  kr.

D r. P o p p  n ö v é n y i fo g p o r a f igakat 
vakító fehérekké teszi anélkül, hogy azok 
ártalmára volna. Ára dobozonkint 63 kr.

D r. P o p p  A n a th e r in  fo g p a sz ta  a fo­
g a k  t i s z t í t á s a  é s  é p e i ü a r t á s á r a .  a  k e l l e m e t l e n  
bűz és a fogkő elnáritására. Ára üvegszelen- 
ezékben 70 kr.

Dr. Popp fog  ólom  igen gyakori s leg­
b i z t o s a b b  s z e r  a  lyukas fogaknak önóhnoz.á- 
sára. Ára dobozonkint l frt.

Popp-féle növcuyszappan Már 18 éve 
a legnagyobb sikerrel használva mindennemű 
bőrküteg, különösen a börviszketeg, sömör. 

B kosz. fej és sz-kál korpa, fagvdag. lábizza-P d«s varak ellen. Ara JW kr.'
| |  Bocs, 1. kerület Bi'gncrgasse 2. Kapíialbó 

& P é c se tt:  S ip ő c z  István, Göbel Kálmán. K r- 
M r e t h  J á n o s  é s  Z s i g a  László gyógyszertárában, 
m A i és Böl m. Pacher Ede, Láng II. és Fia. 
B8 B e i n í e l d  A .. P f e f f e r m a n n  é s  S c h ö n .  B a a b  G . 
K üzle'ében. P é c sv á ra d c n  llvorszky B. Szi- 
g  getváron  S a l a m o n  l. é s  \ : .y s. Sztlörin- 

con Szilágyi!*. M ohácson i " < r Y. . t <1-
fg rey S. N .-B ólyon l .-' i y I.. M ágocson

Dom bóváron Szálló 1. B áttaszékon
£? dr St uróczky L. S ik lóson Pc 
& lányon (Salb*. s. Nádacdon M ateri.. 
m  gyógyszertárában. valamint Magyarors; 
Ej minden gyógyszertárban, illatszer'aznél. 
R guistánál és finomabb üzletben 

Dr. POPP J. G 
8 ' ’ száliitónál IS. ... í. Bognergasse 2

V il-

’íi
liaL-Kmarc-i
és drogis- 
’.iinál

K w izda Ferenc János

lí?:s:e-eihé,5

táraiban 
Fő letét

osztrák cs és kir. és román kir. udvari 
szállító kerületi gyógyszertárában K orneu  
I. burgban, B écs m ellett.

'Fessék a fennehbi védjegyre ügyelni s 
vételnél határozottan kifejezni :

Kwizda-féle Restitutionsfluid.

SOBBEK áflSBSSHSEEHB* z.-.-se 'i'ÍJÍJ-ltitJir

r  o J  ö n 1"
az Engel-fele fürdőben

a tudomány újabb vívmányai szerint föl­
szerelve viliamozás. másságé és v il­
lamos gyógyfürdőkkel ja másságéban 

járma személyzettel) 
nyári idénye m ár kezdetét vette.

Az intézet 11 évi fennállása óta ke­
zelt betegek kimutatása szerint legjobb si­
kert eredményezett id eg b án ta lm ak n ál, 
névszerint: hysteria, neurastbenia, n« ural­
gja, különféle htidések. gyengeségi állapo­
tok s egyébb gerinc- és könnyű idegbán­
talmaknál, továbbá mindennemű féríii és 
női bajoknál, vérszegénység és sápkórnál, 
gyomor, bél- és tüdőhurutnal, csúzos és 
köszvényes betegségeknél, valamint a kü­
lönböző szervek vérkeringési bajainál, 
gyakori fejfájás, álmatlanság, szédülés és 
szívdobogás, mellszorulás (asthma). idült 
székrekedés stb.

Felvétel és orvosi rendelés Széchenyi- 
tér 2. szám. 11—3-ig.

Dr. LOEWY UFÓT orvos.
Levelekre szívesen válaszoltatik.

I g e n

f o n to s

» ,<  < » i  t i  i
A „C ú I u m b u s“ - 
A „C o lu m b u s "  
A „C o lu m b u s "  
A „C o lu m b u s "-

A „C o I u m b us"-i 
A „C o lu m b u s "- i 
A „C o lu m b u s "

15 I> I I  -

czímbalomverőfej
czimbalomveröfej
•czimbaiomvcröfoj
czimbalcmverőfej

czimbalomverőtej
czimbalomverők
czimbalomverők

A „C o I u m b u s"-czimbalomverők
Siváaatra n i?

<*x i i t i l > a ) o i u  v e i * ö í <  * j .
az éppoly fáradságos, mint alaktalan pnmutoz&st 
és ezérnázást feleslegessé teszi, a mennyiben 
egyszerűen reáhuzandó a verőpálezára. melyről 
mindenkor le is húzható ;
a legfinomabb nemezből készül, a verőpálczákra 
rásitnul és tetszetős selyemgubó alakú ; 
megszünteti a pamutoznt tompító hálását s a kelle­
metlen kopogás helyett kellemes csengő hangokat 
nyerünk ;
sohasem pusztul el. mintán esetleges kopás 
után egy kevéssé forgatva, ismét uj veröfejet pótol; 
ári a verŐoálcák minősége szerint: f r t  2 -  2.f*0,
3.— és 3.50. Külön a »Golumbu8«-fejek parja 1 frt.
feltalálója a 8 , T E R N B E R O  Á R M I N  
és T E S T V É R E  ezég. csász. és kir. kiz. 
szanadalmazott hangszer-ipar, B udapest, V I I , 
K erepesi-ut 36. sz.
czélszerüségéről kiváló szaktekintélyek elismerő 
nyilatkozatai tanúskodnak.

és más ingyen ss



V s í  el y e $g és <
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség 

becses tudomására adni, miszerint Ferenciek- 
utca 8-ik szám alatt létezett

üveg, porcellán- és tükör-raktáramat,
melyben végeladást tartottam, de az idő rövid­
sége miatt az összes áruimat még el nem ad­
hattam, folyó hó 1-én

^ e r e x i c i e l z - x x t c a ,  3 7 .  s z .  a l a t t i  
S t i r l i x i g ' - f é l e  h á z b a

helyeztem át, a hol a még meglevő öszszes 
áruimat bámulatos olcsó árakon végleg ki­
árusítom.

Minél számosabb látogatást kér tisztelettel

tv

üvegkereskedő.

Ifj. B u d a y . P é c s e t t .
Széchényi-tér 10-ik szám, közvetlen a gimnázium­

épület alatt.

Ajánlja dúsan berendezett nyitott üzletét, úgy 
mint: dörzsölt olajfestékek, porban mindennemű 
szoba és diszfestészi munkálatokhoz hasz­
nálandó festékek, továbbá Nobles és Hóare 
cégnek valódi angol hintó-máznak egyedüli rak­
tára, ajánlja a francia viaksz puha padló és ke­
mény parkettának beeresztésére való, nála lévő egye­
düli raktárát, azonkívül mindennemű fény és padló­
mázak kaphatók, olajok s keverék, valamint 
többféle gyártmányú kőmives meszelők s ecsetek 
nagy választéka minden célhoz, egyúttal mészszel ke­
verendő vegyes porfestékek a házaknak külső be- 
meszelésére kaphatók, valódi anyagokért kezeskedik, 
s végül elvállal szoba-disz, templom- és cégfestést, 
ajtók és ablakok mázolását és fényezését helyben 
mint vidéken.

’  T H U R N  E M I L é s T Á R S A I

óram űves és ékszerész ,B
P é c se tt, K ir á ly -u tc a  i .  sz ., a  K ö z p o n t i  T a k a r é k p é n z tá r  ép ü le téb en .

Legszebb és legnagyobb választék arany és ezüst 
zsebórákból, gyári árakon.

Finom arany női rcmontoir órák, csinos kivitel­
ben lő írttól 150 írtig.

.Aiany úri rcmontoir órák 28 írttól 30<» írtig.
Egy ezüst rcmontoir henger óra 7 írt 50 krtól feljebb. 
Egy ezüst rcmontoir óra kettős köpenynycl 9 írttól

feljebb.
Egy ezüst női rcmontoir óra linóm szerkezettel

8 írttól feljebb.
Egy ezüst toula rcmontoir óra kcttős-köpenynycl 

16 írttól feljebb.
Egy pontosan járó nickc, óra 4 írt 50 krtól feljebb. 
Egy finom ezüst óra-láncz 2 írt 3 0  krtól IS írtig. 
Egy amerikai ébresztő-óra 2 írttól 14 írtig.

Alkalmi ajándékok, legérdekesebb cs értékű ékszerek Finom inga órák. csinos diófa szekrényben 7 írttól 
nagy választékban, gyári árakon. , 120 írtig.

Egy csinos és finom arany briliáns gyűrű 12 írttól 
feljebb.

Egy csinos arany úri óraláncz 12 írttól feljebb. 
Egy csinos arany női óraláncz 5 írt 80 krtól feljebb.
Egy finom arany karkötő 6 írttól feljebb.
Egy finom arany úri gyűrű 5 írttól feljebb.
Egy finom arany női gyűrű 2 írt 20 krtól feljebb.
Egy finom arany jegygyűrű 2 írttól 25 írtig.
Egy finom arany vagy ezüst velenczei nyakláncz

1 írt 80 krtól feljebb. 
Egy finom arany kereszt 1 írt 20 krtól feljebb.

Egy finom arany zománezozott párisi amulet 2 írttól 
feljebb.

Egy pár finom arany fülbevaló 1 írt 50 krtól feljebb. 
Egy finom nyakkendő tű 1 írt 30 krtól feljebb. 
Egy finom ezüst karkötő 1 írt 30 krtól feljebb.

A nagyérdemű közönség becses ügyeimét 
ezen árjegyzékre és pártfogását kérve, maradtunk
kiváló tisztelettel

Thurn Em il és Társa.

Mindennemű órák ja v ítá sa  8 0  krtól feljebb, jó tá llá s m ellett.

Régi törött arany- és ezüst-tárgyak vagy lírák a leg­
nagyobb áron bccseréltetnek.

Ékszerek javítása a leggyorsabban és olcsó áron eszközöltetik.
— Az ékszerek a m. kir. főfcmjclző hivatal által jelezve 
— vannak és a tárgyak valódiságáért jótállunk.____ 5 év i jótállás. =

Badnich-ntcza 25-dik szám alatt két I 
lakáshói álló I

cserepes uj ház
(tehermentes) jutányosán eladó.

Bővebb értesítést nyerhetni ugyanott 
a tulajdonosnál.

K e i l  A l a j o s - f é l e

Padlózat-fény máz
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára, 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr., 
1 kis palack ára 68 kr

V iaszk kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr., 

mindenkor kapható :
K i x e r  « J á i iO íF # i i i i l

4360 



M ű h ely :
Király-(fő)-utcza, M e s i r i cPÉCSETTFó'üzlet:

Király-(fő)nt"za, a ..H a 11 y újépületben.J

T á b o r i  é s  s z í n h á z i  l á t c s ö v e k ,  s z e m ü v e g e k ,  g ó r c s ő k ,  h ő m é r ő k  
j s t b .  g y á r i  á r o n .

P o n t o s  j á r á s ú  c s i n o s  é b r e s z t ő  ó r á k ,  d a r a b j a  c s a k  2  f r t  5 0  k r .  
C s i n o s  e z ü s t  h o r g o n y - R e m o n t o i r  ó r á k  2 - ő s  f e d é l l e l  d b j a  12 f r t .  
I n g a - ó r a  c s i n o s  s z e k r é n y b e n  8  n a p ig  j á r ó  é s  ü t ő  s z e r k e z e t t e l  

j o r i n t .
A n k e r - R e m o r a lo i r  T u la  -  ó r a , 2 - ö s  k ö p e n y n y e l  k i t ű n ő  s z e r ­

k e z e t t é ” i-í- f o r i n t .

V I  e  v  1 j ó t á l l á s s a l  
N a g y  r a k t á r  a l e g s z e b b  é k s z e r e k  e z ü s t  é  

e z ü s t  á r u k b a n .
J a v í t á s o k  o l c s ó n  é s  l e g j o b b a n  k é s  

M in d e n  t á r g y  a m a g y a r  k i r á l y i  p é n z v e r d e  h 
v i z s g á l v a  é s  f é m j e l e z v e  v a n

2


